

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

О ДАЛЬНЕЙШЕМ существовании рабочих комитетов в городе собрались поговорить в зале ДНТИ члены городского рабочего комитета, представители рабочих комитетов предприятий, ветераны войны и труда, представители общественных организаций, горожане, которым не безразлично, будет ли и впредь проводиться работа по выполнению пунктов Протокола, подписанных как правительственной комиссией, так и представителями власти в городе. Выступления были короткими (об этом в самом начале просили всех собравшихся организаторы).

Встречу вели члены рабочего комитета.

В. Маханов, председатель:

— Я думаю, рано сегодня связывать дальнейшее существование рабочего комитета в городе с тем, что на сессии Верховного Совета был принят Закон о забастовках, так как мы еще не зна-

Срочно в номер

ТРЕТЬЕГО НЕ ДАНО?

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ: ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА БУДУЩЕЕ

ко вариантов. Один из них — создание на основе существующих рабочих комитетов предприятий и нашего комитета независимого профсоюза.

Вариант второй: необходимо форсировать создание своего союза. Эта организация, возможно, будет иметь фиксированное членство, свои финансовые средства и т. д. Сейчас уже стало очевидным: решать наши

тэллигенции не думает освободить рабочего от непосильного труда? И только мы, члены рабочих комитетов, стали что-то делать для своего класса. Лично я вынужда пока другого не вижу, как сохранять рабочие комитеты до тех пор, пока они нужны простому народу. Поэтому мы и собрались сегодня сюда, чтобы узнать и ваше мнение.

чаще начинают отзывать своих представителей. Недавно, например, совет трудового коллектива домостроительного комбината отозвал М. П. Анохина. Мотивировка: а что ты для нас сделал? Какую пользу принес родному предприятию?

Пенсионер Шарапов:

— Давайте вспомним приезд Н. И. Рыжкова в Прокопьевск. Ведь это чистейшей воды показуха

жали. Просьба от нас только одна: оправдайте наше доверие.

Л. Арыков:

— По поводу Котельникова могу сообщить, что, готовясь к сегодняшней встрече, лично я беседовал об этом со вторым секретарем горкома партии В. В. Лопаревым. Он ответил мне, что персональное дело Котельникова было рассмотрено на партийном собрании аппарата, где ему был вынесен строгий выговор. Будучи в лейпцигском возрасте он подал заявление об уходе, и сейчас он рассчитывается с работы.

С места:

— Почему вы боитесь прямого обращения к людям по поводу содержания членов рабочего комитета? И еще: немедленно решайте вопрос об издании своей газеты и создании рабочей партии!

В. Легачев:

— Деньги на счету пока есть, не волнуйтесь. По газете вопрос решаем тоже. СТК Новокуз-

ло бы панико думать, что на протяжении 70-ти лет ни в партии, ни в профсоюзе не было честнейших коммунистов — они были, есть и будут. Но когда на конференции рабочих комитетов Кузбасса стоял вопрос: быть или не быть союзу, я сразу заявил, что я обеими руками «за»! Но сказали, что устав сырой и его надо дорабатывать, и вот целый месяц его дорабатывают, а тем временем мы упускаем ситуацию из своих рук. Сейчас не спорить надо о том, где поставить запятую, а где точку, а действовать.

В. Маханов:

— Ошибка это или нет то, что мы не выдвигали политических лозунгов? Считаю, в то время мы, руководители забастовки, имели на это право. Что в июльские дни мог гарантировать, что не прольется кровь? Тем более, после событий в Тбилиси.

Я не думаю, что партия загнила. Я коммунист и среди членов

чего комитета в городе с тем, что на сессии Верховного Совета был принят Закон о забастовках, так как мы еще не знакомы с его окончательным вариантом. Мы знаем только, что функции контроля за выполнением Протокола предлагаются отдать профсоюзу. Честно говоря, сомневаясь, сможет ли профсоюз в нынешнем качестве выполнять эту функцию, тем более, что выполнение Протоколов все

льше пробуждается. В воскресенье еще одна делегация от Кузбасса летит в Москву. Всем с собой документы, подтверждающие, как на самом деле идет работа по выполнению решений, принятых совместно с правительственной комиссией.

О профсоюзе скажу, что лично я, например, не видел пока существенной помощи от них, и до VII пленума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности не было со стороны профсоюза контроля за выполнением правительственного документа.

Теперь о том, быть или не быть рабочему комитету. И если быть, то в каком качестве. В первых (и это мое глубокое убеждение), сегодня, как никогда, рабочие комитеты предприятий должны активизировать свою работу. На общественных началах члены рабочих комитетов должны влиять на обстановку внутри коллектива: готовить людей к предстоящей выборной кампании в местные Советы и Верховный Совет РСФСР, влиять на формирование профсоюзных и партийных комитетов. Если же наступит момент, когда нам, членам городского рабочего комитета, скажут: стоп, вы расформированы, то здесь возможны сразу несколь-

ко быть фиксированное членство, свои финансовые средства и т. д. Сейчас уже стало очевидным: решать наши проблемы до конца мы сможем только на уровне власти.

Правда, может быть и такой вариант, что рабочие скажут: ничего не нужно. В любом случае решать не нам, и, чтобы принять единственное и правильное решение, в самое ближайшее время мы намерены собрать рабочую конференцию, на которой все эти вопросы будем ставить перед трудающимися города.

В. Легачев, заместитель председателя рабочего комитета:

Добавлю к сказанному, что главным вопросом на ней будет подготовка к выборам в местные Советы.

Мы полагали, что первый законом, который примет сессия Верховного Совета, будет Закон о местном самоуправлении, где будет утверждена разумная и твердая мысль о том, что выборы на должности председателя и заместителя председателя горисполкома, например, следует проводить прямым голосованием. Сейчас я уже, честно говоря, не уверен, что Закон о самоуправлении выйдет таким, каким хотят его видеть прогрессивные люди страны. Нашу работу кто-то очень хочет полностью аннулировать. Шок от забастовок прошел, и консервативные силы вновь поднимают головы.

Меня, например, очень задели слова, сказанные народным депутатом СССР академиком Абакинским в интервью Центральному телевидению, о том, что мы, русские, не можем работать. По-моему, так, как работают русские, тяжело, натужно, не работает никто в мире. Почему никто из ин-

пока они нужны просто му народу. Потому мы и собирались сегодня сюда, чтобы узнать и ваше мнение.

В. Маханов:

— В августе горисполком принял решение зарегистрировать рабочий комитет в соответствии с положением о нем, где было ясно сказано, что рабочие комитеты, во-первых, должны содействовать экономической перестройке, во-вторых, контролировать выполнение Протокола. Функцию вторую у нас хотят отобрать. Остается первая.

В. Легачев:

— Но забастовка не закончена. Она лишь приостановлена. И хотя эти слова ни разу не произнечали с трибуны сессии, так считают члены многих рабочих комитетов Кузбасса.

Л. Арыков, член рабочего комитета, депутат горсовета:

Сейчас основная задача рабочего комитета — подготовка к выборам, чтоб прошли они не в пример предыдущим кампаниям — демократично. На первой городской конференции рабочих комитетов мы говорили об этом и сейчас на каждом предприятии и по месту жительства начинаем работу. Создан общественный центр по подготовке к выборам.

Пенсионер Гартман:

— У меня создалось впечатление, что вы намерены ослабить свою деятельность, а надо действовать, и как можно смелей. Сегодня надо работать раз в сто больше прежнего. База роста у нас огромная.

Л. Арыков:

— Мы готовы действовать. И действовать решительно, но нас с каждым днем остается все меньше. Трудовые коллективы предприятий все

Пенсионер Шарапов:

— Давайте вспомним приезд Н. И. Рыжкова в Прокопьевск. Ведь это чистейшей воды показуха то, что происходило на шахте имени Дзержинского. Три дня шахта была парализована. А где смог побывать Рыжков, что смог увидеть? То, что у нас в магазине есть куры и яйца? Так что же может сделать в городе рабочий комитет, если даже Рыжков не смог?

В. Легачев:

— Вот, чтобы не ждать никакого дядю и тетю, надо самим засучить рукава и взяться за работу. Порядок в своем доме только мы сами сможем навести.

С места:

— Ничего мы сами не сделаем! Наши депутаты добились того, чтобы мы оставили рабочие комитеты, и надо было жестко действовать. Пока могли, надо было требовать.

Баяндиков, член КПСС:

— Я, рядовой партии, не раз в жизни встречался с примерами безнравственности, ханжничества, келейности — все это, увы, пока в партии есть. В газете «Шахтерская правда» была опубликована информация рабочего комитета о том, что работник городского комитета партии Котельников отоваривался с заднего хода. Почему такие люди в партии? Как он наказан?

Лично я за то, чтоб рабочие комитеты продолжали работу.

Будет им не на что существовать — тогда лично я, коммунист с 20-летним стажем, приму такое решение: выйду из состава КПСС и те же партизаны 10—15 рублей в месяц буду перечислять на счет рабочего комитета, потому что я вам верю. Думаю, многие рядовые партии меня бы поддер-

В. Легачев:

— Деньги на счету пока есть, не волнуйтесь. По газете вопрос решаем тоже. СТК Новокузнецкого аэропорта принял решение купить множительную технику.

Почему мы боимся лишь раз обратиться по поводу денег к народу? Сейчас в речах иных функционеров проскальзывают мысли, что мы временно к власти, хотим урвать себе побольше, как хотим расходуем деньги, хотя на себя лично никто из нас их не тратит. (В ближайшее время, истати, мы хотим опубликовать наш финансовый отчет в городской газете). Не очень хочется выглядеть врачами, но лично я, например, не вижу ничего плохого, если кто-то из нас считает себя способным возглавить какое-то дело. Член рабочего комитета П. И. Пушкин, например, недавно стал профсоюзным лидером у себя в автобазе.

С места:

— А вы не скромничайте, выдвигайте себя!

В. Маханов:

— Дело не в скромности, просто забастовка, действительно, возникла стихийно, не была подготовлена теоретически. А если я считаю, что моего рабочего ума, например, недостаточно, чтоб возглавить какой-то орган? Для этого нужны время, теоретические наработки.

М. Анохин, член рабочего комитета:

— Я высажу только свою точку зрения.

Абсолютно согласен с тем, что нам необходимо сегодня создать свою общественно-политическую организацию. Но почему возникла необходимость создания организации, альтернативной КПСС, профсоюзу? Бы-

льется кровь? Тем более, после событий в Тбилиси.

Я не думаю, что партия загнила. Я коммунист, и среди членов партии немало активных сторонников перестройки. Другое дело, некоторые работники партийного аппарата дискредитировали себя в глазах народа.

Пенсионер Чупин:

— Пока существуют рабочие комитеты, хоть мизерная, но защита у народа есть.

И правильно вы сказали: забастовка не завершена, она лишь приостановлена. События на площади лично я расцениваю как дыхание свободных людей. А от сессии Верховного Совета, по-видимому, ничего хорошего ждать уже нечего: там все больше о кооперативах говорят, это, видно, важней. Вам срочно нужна своя газета.

А. Кутлахметов, член регионального рабочего комитета:

— Не дожидаясь выхода Закона о печати, мы готовим сейчас первый выпуск своей газеты. С финансами плохово, но идет сбор средств на приобретение множительной техники.

Встреча в ДНТИ шла два часа. Не все вопросы удалось затронуть, подождало время — за дверьми конца встречи дожидались многодетные семьи, собравшиеся на свой первый разговор. Но собравшимся стало ясно: рабочий комитет пока и не думает складывать свои полномочия. Большинство присутствующих, которым удалось на короткое время получить в руки микрофон говорили о том, что они будут всячески поддерживать начатое рабочими комитетами.

Подготовила к печати
С. ДЕНИКИНА.

Продовольственная программа ОПАСНО ДЛЯ МОРКОВИ

О ТОМ, КАК МЫ УЧИМСЯ ОБХОДИТЬСЯ БЕЗ ОВОЩЕЙ

Я ПОПРОБОВАЛА толкнуть тележку. Она поддалась с трудом. Тележка предназначена для подвоздка картофеля к выходу из хранилища, где он будет грузиться за машину для отправки в шахтерскую столовую. Сейчас на тележке не было ни единого мешка картофеля. У женщин, работающих в овощехранилищах нашего города, мускулатура должна быть развита не менее, чем у Арнольда Шварценеггера. Потому что лишь в единственном картофедхранилище (его построила шахта имени Калинина) есть тельферная дрожка, по которой картошка идет сама собой, не развязывая грузчикам пупки.

Кстати, это картофедхранилище, где я толкала тележку, не на худшем счету в объединении общественного питания. Оно стоит третий год, вмещает в свои отсеки сто тонн картофеля, полностью обеспечивает столовую шахты «Центральная».

— На будущий год, — сказал директор общепита Н. Д. Кузьмин, — Николай Андреевич Новиков, директор шахты «Центральная», пообещал сделать тельферную дорожку, механизировать труд работников.

Капустохранилище, по-

пиломатериалов. И поэтому два дела выполняются одновременно: по мере того, как сбиваются стеллажи, завозится капуста, а остальная на поле ждет своей очереди.

До овощехранилища шахты «Коксовая» добираться не так-то просто. Оно находится на пустынном месте в районе Парниковки. Дорогу, спускающую туда, нужно не прозевать в ряду столбов — она между какими-то двумя из них.

— Это создает большие неудобства, — говорит Н. Д. Кузьмин.

Очень далеко вывозить в столовую, да и с охраной проблема. А сейчас посмотрите, что там внутри.

Внутри, на первый взгляд, все прекрасно. Помещение большое, в отсеках морковь. Но, взяв одну, другую, третью морковку, я не ощутила ожидаемой твердости. Овощи были как будто резиновые. Такую морковку ни почистить, ни нацинковать.

— Когда сюда заложили морковь, она начала быстро портиться, покрылась плесенью, — рассказывает Николай Данилович. — Оказывается, у вентилятора нет притока воздуха. Я разговаривал с главным инженером, с председателем профкома, замести-

торый возглавлял штаб по уборке урожая. Он рассказывал, как трудились на полях рабочие шахт, как помогали им подшефные школьники. Работали в две смены, полный световой день. Бывало, из двадцати комбайнов в ходу были только два, но работа не останавливалась. Директор шахты «Центральная» Н. А. Новиков чуть ли не каждый день бывал на поле, разговаривал с людьми. Мастер-взрывник этой же шахты В. М. Чувашов проявил незаурядные организаторские способности. Десятью КамАЗами Черногорской автобазы было вывезено 2300 тонн картофеля. Эти машины выделялись на улицах города из числа других нарощенных бортами. За счет этих бортов один КамАЗ мог вывезти восемь тонн вместо четырех. И после такой напряженной и ответственной работы снимать лопатой верхний слой, ставший не пригодным к употреблению? Снимать, когда и зима-то не началась? Выбрасывать после того, как шахта «Центральная» в знак благодарности за помощь на этой самой морковке подарила ребятам школ № 3 и 29 по цветному телевизору? Я оглянулась на В. А. Ромкина.

дит кладовщик Л. А. Леонец. При нас она вынула из отсека термометр. Температура — «плюс» шесть градусов.

— Это нормально? — спрашиваю.

— Нормально. Когда картошка закладывается, ее температура 18–20 градусов. Постепенно она снижается и зимой достигает трех–четырех градусов. Чтобы картофель хранился долго, необходима именно такая температура.

После того, как В. А. Ромкин рассказал мне о том, как шла уборка, он задумчиво произнес:

— Меня волнует судьба будущего урожая. Предприятия переходят на хозрасчет, и зачастую ссылаясь: «Это нам не надо». А как быть, если, допустим, на овощеводческой ферме совхоза «Луч» семь механизаторов и пять тепличниц? Разве смогут 12 человек обработать и убрать 130 гектаров полей? До сих пор, пока существовал критикуемый командно-административный метод, горожане помогали убирать. А как быть потом? Ведь мы останемся и без морковки, и без свеклы.

Разделяя опасения Владимира Александровича, попыталась вспомнить хотя бы один год из последних пяти. К счастью,

Клуб юных журналистов

НАЧАЛ РАБОТУ ВО ДВОРЦЕ ПИОНЕРОВ

СЮДА пришли учащиеся, которые в дальнейшем хотели бы связать свою жизнь с журналистикой. Они начали свое знакомство с жанрами, пока что менее сложными — хроника, заметка, информация, побывали в редакции и типографии, посмотрели, как делается газета. Кружок, как и редакция, имеет свои отделы — школьный, городской жизни и другие. Уже получены первые задания, собраны материалы и находятся в стадии доработки. Одна из заметок уже готова. Она называется

Победа Клифа

ДВА ДНЯ В ГОРОДЕ, НА СТАДИОНЕ «ШАХТЕР», ПРОХОДИЛА ОБЛАСТНАЯ ВЫСТАВКА СОБАК РАЗНЫХ ПОРОД

ВООБЩЕ-ТО такие мероприятия уже проходили в Прокопьевске, но то были городские выставки, а вот областная — это впервые.

Погода в эти дни стояла прекрасная, и потому желающих посмотреть и испытать счастье в лотерее было очень много. А разыгрывались мотоцикл «Минск», щенок ризеншнауцера, щенок немецкой овчарки, пятидневная туристическая путевка по Москве.

Успех выставки был огромен. Сюда приездили собак с разных концов Кемеровской области, из Новосибирска, Рубцовска, Братска. Сначала был парад виновников торжества. Они были самыми

ководства. И, наконец, собачьи бега. Были реализованы билеты, зрители делали ставки на понравившуюся собаку, на ту, которая, как им казалось, придет первой. Все забеги — а бежали на сто метров — выигрывала немецкая овчарка по кличке Клиф. Хозяин чемпиона О. Г. Доцицын получил за это денежное вознаграждение в размере десяти процентов от суммы реализованных на бега билетов.

А тут и розыгрыши лотерей подошел. Счастливые билеты оказались у четырех прокопчан. Мотоцикл получил А. П. Кискин. Щенок ризеншнауцера достался В. Камбалину. Кстати, Виталий

ков, директор шахты «Центральная», пообещал сделать тельферную дорожку, механизировать труд работников.

Капустохранилище, построенное тоже «Центральной», находится напротив. Оно сдано в эксплуатацию в этом году, может вместить 150 тонн. Но на полях еще осталось тонн 50 капусты, а хранилище почти пустое.

Комиссия за комиссией ходят, а гесу нет, — в сердцах сказал пожилой рабочий, сбивающий стеллажи.

Хранилище оказалось не готовым к закладке капусты из-за нехватки

николич. — Оказывается, у вентилятора нет притока воздуха. Я разговаривал с главным инженером, с председателем профкома, заместителем директора шахты «Коксовая» — так и не сделали. Даже решетки на окна не поставили. И вот теперь рабочие лопатой снимают верхний слой — внизу морковь хорошая.

Я взяла морковку снизу — она и в самом деле была как будто только что с грядки. Но долго ли она продержится? Час назад мы разговаривали с председателем Зенковского райисполкома В. А. Ромкиным, ко-

благодарности за помощь в этой самой морковке подарила ребятам школ № 3 и 29 по цветному телевизору? Я оглянулась на В. А. Ромкина. Мне кажется, он думал о том же.

Напоследок полюбовались прогнувшимися стенами, которые держались на арочной металлокрепи, не стянутой хомутами. Опасно не только для морковки, но и для человеческой жизни.

Овощехранилище № 8 общепита несколько улучшило настроение. Хорошо вентилируемая картошка хранилась в решетчатых отсеках. За ее сохранностью строго сле-

ди.

Разделая опасения Владимира Александровича, попыталась вспомнить хотели бы один год из последних пяти, чтобы в магазинах до нового урожая были бы картошка, морковь, свекла. Напрасно напрягала память — ничего не получилось. Сомневаюсь, что этот год будет отличительным от других в лучшую сторону — достаточно в качестве примера вспомнить овощехранилище шахты «Коксовая». А в дальнейшем, боюсь, мы научимся вообще обходиться без овощей.

Нужда научит.
Л. ФРОЛОВА.

Кемеровской области, из Новосибирска, Рубцовска, Братска. Сначала был парад виновников торжества. Они были самых разных пород — овчарки, доги, пуделя, колли, борзые. Собаки были и с родословными и без, но, наверное, это не самое главное — любая собака найдет своих поклонников среди зрителей.

После парада выступала агитбригада из Междуреченска. Здесь были показаны цирковые номера с собаками, элементы дрессировки, применяемые в служебном собаководстве. Потом — театрализованное представление из истории соба-

четырех прокопчан. Мотоцикл получил А. П. Кискин. Щенок ризеншнауцера достался В. Камбалину. Кстати, Виталий является членом клуба служебного собаководства и скоро уходит служить в погранвойска. Щенка немецкой овчарки выиграл М. В. Масальский. А учащемуся школы А. Сотникову повезло на пять дней съездить в Москву.

На второй день выставки проводилась экспертиза собак. На ней оценивались рабочие, служебные и племенные их качества.

Оксана ФИНОЧКИНА, ученица 10-го класса школы № 2.

Тему подсказало письмо

Демократия все спишет?

ИЛИ КАК ИНОГДА «РЕШАЮТ» СВОИ ПРОБЛЕМЫ ВЗРОСЛЫЕ, СОВЕРШЕННО ЗАБЫВАЯ О ДЕТЯХ

В КАБИНЕТ вошли четверо:

— Мы написали опровержение...

Откровенно говоря, мне стало неуютно: в журналистской жизни бывает всякое, ошибки тоже. Поэтому спросила, перебирая в памяти последние публикации:

— А, на какой материал опровержение?

— Собрании в 24-х яслях...

После этих слов у меня отлегло от сердца:

— Но ведь я пока ничего не писала об этом собрании. И почему вы решили, что в корреспонденции будут ошибки, искажены факты?

— Уверены, — четверо были лаконичны. Одна женщина протянула десять страниц из ученической тетради, старательно исписанных красивым почерком.

«Мы удивлены и возмущены! Как вы могли,

получив письмо, не выяснить конкретно причин этого письма? Приехали судить, да судить, как на суде?», — так начиналось письмо, подписанное тремя работниками детских яслей № 24 Шпановой, Муслимовой, Коршковой.

А ведь я, побывав на собрании, действительно, засомневалась — да стоит ли выносить на суд огромной читательской аудитории грязные склоки, которые опутали коллектив яслей. Мне уже не раз приходилось быть невольным свидетелем, как коллектив, который еще вчера воспринимал любые действия своего руководителя как норму, сегодня требовал самого строгого наказания. За что? Да за то, что тот, наконец, вспомнил, что он поставлен руководить производственным процессом, а не разваливать вместе с под-

чиненными порученное им дело.

Ведь и в 24-х детских яслях характер конфликта такой же. С первых дней своего руководства Н. М. Труфанова не слишком докучала подчиненным контролем за их работой. Впрочем, даже сама внесла новые традиции — с ее благословения начались так называемые дни рождения. Нередкие опоздания, ранние уходы были и прежде. Сейчас стали еще чаще. За нарушениями трудовой дисциплины последовали и нарушения производственной — забыли накормить ужином детей, по недосмотру воспитателя новогодний прадник был омрачен — некоторым детям не хватило подарков...

Но стоило заведующей напомнить подчиненным об их обязанностях, каждый, кто таил хоть пустяковую обиду на руково-

водителя, увидел ее в другом свете. Заведующей бы собрать женщин да поговорить по-доброму, у кого что наболело. А она решила по-своему, стала сколачивать свой лагерь. И не нашлось во всем коллективе ни одного мудрого человека, который бы остановил склоку, затягивающую в этот мутный водоворот взаимных свежих, упреков, сплетен. О детях уже никто из нянь и воспитателей не вспоминал.

Бедные дети! Недальновидные родители! Ведь, передавая своего малыша, как, казалось, чутким воспитателям они не подозревали, что сердца тех далеки от педагогических проблем. Да почему же мы забываем о своих душах? Почему позволяем опускаться до того, что без стыда ревизуем интимную жизнь человека, при этом прикрываясь высокими словами о де-

мократии и гласности?

Мне было неловко читать письмо на собрании. Слишком откровенными в своих обвинениях были коллеги Нины Максимовны. Но одна из женщин так и сказала:

— Сейчас гласность, нам нечего скрывать!

Наверное, я несовременный человек, но почему-то в моем представлении и гласность не исключает приличия, и демократия не может быть оправданием низости, тем более удобной ширмой для сведения личных счетов. А из слов самих же сотрудников следует, что, желая сделать предметом обсуждения моральный облик заведующей, инициаторы письма разоблачили небескорыстную цель — занять возможное место руководителя. Иначе зачем по сути пустяковую проблему выносить на широкое обсуждение?

Да, но, получив демократические права, коллектив не избавляется от обязанностей выполнять добросовестно требования, которые предъявляются к каждому сотруднику.

Через неделю после собрания по телефону позвонила Н. И. Лобanova:

— Наверное, смысла нет теперь в статье о наших яслях, нас «разогнали»... заведующая может торжествовать...

То есть основной состав перевели в другие детские учреждения. Но хотя авторы опровержения высказали и такое предложение: «заведующей надо заранее ставить памятник за ее мужество, стойкость от нападения таких людей» (подчиненных — авт.), думаю, торжествовать все же преждевременно: не слишком ли расточительно ставить памятники руководителю, который не может найти общий язык и верный тон со своими подчиненными?

Д. КАЛИТИНА.

Футбол

А ГДЕ ЖЕ ИГРАТЬ?

НА 80 КОМАНД В НАШЕМ ГОРОДЕ ВСЕГО ЛИШЬ ПЯТЬ ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЕЙ

В НАШЕМ городе футбол пользуется популярностью, в него играют практически весь год, но вот условия для проведения соревнований не улучшаются. Более 80 команд участвуют в первенстве, а футбольных полей осталось лишь пять.

В этом году в горном техникуме и на шахте «Северный Магнит» начали реконструкцию и строительство нового стадиона с трибунами и подсобными помещениями. Будем надеяться, что к новому сезону эти футбольные поля вступят в строй.

А что с остальными? Им также необходимы срочный ремонт и реконструкция. Поля почти без травяного покрова, жесткие. Если игрок упадет, то обязательно получит травму. О каком мастерстве может сейчас идти разговор, когда закрывается центральный стадион «Шахтер»? Здесь нет сидений для болельщиков, отсутствуют самые элементарные условия для игроков. Когда-то футбольный (имеется в виду команда мастеров), город сейчас находится в критическом положении.

Бездействуют руководители предприятий, на чьем балансе находятся стадионы. Почему бы не союзничать всем тем предприятиям, на чьей территории находится спортивное сооружение, и не известить по рядок: построить раздевалки, скамейки для зрителей, оборудовать душевые?

Пока у нас не будет стадиона, где можно было бы проводить первенство областного и республиканского значения, у нас не будет хороших команд.

Но вернемся к городскому первенству. Четырнадцать команд второй группы боролись за звание сильнейшей. Это первенство отличалось новшеством. Чемпионат проходил в два этапа. Задача первого — выявить

шесть сильнейших команд, среди которых определить победителя: в следующем сезоне он должен играть в первой группе сильнейших.

Надо отметить и то, что качество игры значительно повысилось у команд второй группы. Появились новые интересные коллективы. Одни из них — «Таксист» (пассажирское автотранспортное предприятие № 2). Ведущими специалистами считают, что людям этой профессии нужна постоянная хорошая форма, отличная реакция, физическая подготовка. Сезон был успешным для «Таксиста»: только два очка отделили его от первого места.

Несколько лет подряд хорошо выступают динамовцы управления внутренних дел горисполкома. Этот сезон

также не стал для них исключением: третье место. Прибавил в мастерстве коллектив шахты «Красногорская» — «Монитор». Команду вагонного депо «Локомотив» отличают дружба и приверженность футболу: они занимаются этим видом спорта летом и зимой.

Хуже в этом сезоне выступил «Горник» (шахта «Зенковская»). Раньше он играл и в первой группе. Коллективу физкультуры необходимо стабилизировать состав.

Хотелось отметить команду «Дзержинец» (шахта имени Дзержинского), его волевой настрой на каждую игру. В этом сезоне горняки подтвердили, что они сильнейшие в своей группе.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ХЕТ-ТРИК
АНДРЕЯ
ЕВСЮКОВА.

8 ОКТЯБРЯ. «ШАХТЕР» (ШАХТА «СЕВЕРНЫЙ МАГНИТ», ПРОКОПЬЕВСК) — «ТЕМП» (ЮРГА) — 4:0 (1:0). СУДЬЯ — В. БУРДАСОВ (КЕМЕРОВО). ГОЛЫ ЗАБИЛИ: А. ЕВСЮКОВ (16, 66, 77), А. ХОЛОДКОВ (81).



ПОСЛЕДНИЕ игры областного первенства «Шахтер» вынужден был проводить при полной мобилизации всех своих ресурсов, доказывая право на место в первой группе. В матче с юргинским «Темпом» горняки с первых минут захватили территориальное преимущество и повели планомерную осаду ворот гостей. Гол был забит довольно быстро. Получив отличную передачу за спину защитников, А. Евсюков открыл счет — 1:0. Гости с трудом сдерживали атакующий порыв «Шахтера». Но упустил хорошую возможность А. Евсюков. Выйдя один на один с голкипером «Темпа», он позволил ему приблизиться и пробил в бросившегося навстречу вратаря. Юргинцы окунулись в конце первого тайма, и лишь спортивное счастье уберегло горняков от не приятностей.

Второй тайм прошел при полном преимуществе «Шахтера». Юргинцы отвечали контратаками, которые пресекали защитники про-хоккей. Вначале А. Евсюков удачно завершил фланговую передачу, а затем сделал хет-трик, реабилитировав свой промах в первом тайме.

Победную точку поставил А. Холодков. Выйдя один на один, владикавказо-переиграл вратаря. Убедительная победа горняков. «Шахтер» набрал 18 очков.

И. НИКОЛАЕВ.

В составе сборной города участвовали футболисты «Мотора» — обладатели кубка города 1989 года.

Фото Н. Бабарикского.

Борьба обостряется

«МОТОР» ПРОВЕЛ ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ В БЕЛОВЕ С КОМАНДОЙ «СОЮЗ»

ГОРНИКИ претендуют на место в пятерке сильнейших команд Кузбасса, и результат матча был для них важен. Как и ожидалось, встреча прошла напряженно. Команды атаковали попеременно, но голевых моментов в первом тайме было мало.

Второй тайм был более упорным и интересным, борьба шла по всему полю за каждый мяч. Первым успеха добились хозяева. После прострела с правого фланга во вратарскую «Мотора» полузащитник «Союза» Г. Евсеев послал мяч в сетку. Игроки «Мотора» предприняли много попыток отыграться. Они стали чаще бить по воротам, но мяч не шел в сетку. В один случаях хорошо играл вратарь хозяев А. Горбунов. В других — помогали арбитры, которые явно были настроены в пользу беловчан.

Время матча близилось к завершению, и настойчивость футболистов «Мотора» принесла свои плоды. После быстрой атаки по левому флангу защитник «Мотора» А. Бонк сильно пробил по воротам, голкипер не уде-

ржал мяч, и набежавший А. Зубарев забил ответный гол. Судья указал на центр, но радость игроков «Мотора» была омрачена действиями арбитра на линии, который сигнализировал судье в поле Н. Паникову (Кемерово) о положении «вне игры» кого-то из прохоккан, хотя когда забили гол, трое защитников «Союза» находились в воротах. После долгих споров судья отменил свое первое решение и назначил удар от ворот.

До конца встречи осталось около пяти минут. Надо отдать должное игрокам «Мотора», не дрогнувшим в этой ситуации. Они вновь атаковали, и за минуту до окончания встречи Ю. Репин все-таки забил гол.

Вновь ничья — 1:1, и вновь очки у команды отбирают судьи, за действиями которых в этом чемпионате нет никакого контроля. Думается, на подведении итогов чемпионата в облспорткомитете в адрес судейской коллегии и федерации футбола области будет немало спортивных упреков.

В. ИВАНОВ.

В ТУРНИРЕ участвовали двенадцать команд. Правила простые: проиграл — выбывай из розыгрыша. Эта система требует полной самоотдачи сил в течение всего турнира, а борьба длится, как правило, семь и более часов в зависимости от количества команд.

Первыми на поле вышли «Локомотив» (вагонное депо) и «Динамо» (управление внутренних дел). В упорной борьбе победу одержали динамовцы. Встреча команд горняков шахт имени Воронцова и «Зимника» также была напряженной. Сильнее оказались вторые, им удалось забить один мяч в ворота соперника.

Сразу отметим победителя блицтурнира — команду «Рассвет» (шахта «Центральная»), которой не без труда удалось одолеть «Динамо» и выйти в полуфинал.

В нижней части таблицы лидеров определились двое: команда завода шахтной автоматики «Знамя» и «Дзержинец» (шахта имени Дзержинского). Обе они, обыграв по две команды, встретились в полуфинале. Старожилу первой группы пришлось немало потрудиться.

«Дзержинец» дал серьезный бой и порой был близок к успеху, но опыт сделал свое дело — 2:0 в пользу «Знамени».

Надо отметить другой полуфинал, в котором встречались «Металлист» (ремонтно-

дательское заво-дчанам: в меньшинстве, через три минуты после пропущенного мяча, они сравняли счет — 1:1. Время игры истекло. Серия единнадцатиметровых ударов по пять раз тоже не выявила победителя. Лишь седьмой удар стал роковым для «Металлиста», игрок которого не попал в ворота.

На финальную игру команды настроились хорошо, но что-то не ладилось в этот день у футболистов «Знамени». Не было завершающего удара.

Горняки «Центральной» редко контратаковали. В одном из моментов заводчане нарушили правила, и защитник горняков И. Рутковский точно пробил с 30 метров. Вратарь соперника поймал мяч, но удержать его не смог. Эта ошибка стоила футболистам завода шахтной автоматики чемпионского звания. Впервые переходящий кубок горсовета Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов был вручен победителю турнира — команде «Рассвет» (тренер Э. К. Гетц).

В. МИСЮТИН, главный судья соревнований.

На приз «Золотая осень»

ЭТОТ БЛИЦТУРНИР ПРОВОДИТСЯ ЕЖЕГОДНО В НАШЕМ ГОРОДЕ В ЗАВЕРШЕНИЕ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

С учетом читательского спроса

В ЦЕЛЯХ дальнейшего совершенствования тематического планирования и более правильного определения тиража изданий с 16 по 21 октября 1989 года в книжных магазинах и библиотечном коллекторе проводится «Неделя изучения и учета регионального спроса на литературу».

До 21 октября свои пожелания, предложения и замечания вы можетенести в «Анкету спроса покупателей», в журнал «Что издать?» или высказать продавцу в адрес издательств и книготорговых организаций о содержании, художественном оформлении и полиграфическом исполнении книг по интересующим темам, внести предложения по структуре планов выпуска.

Просим посетить книжные магазины города!
О. КОВАЛЕВА,
товаровед книготорга.

Светофор Внимание: гололед!

ПОЗДНЯЯ ОСЕНЬ — САМАЯ ТРУДНАЯ ПОРА
ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

СНЕГОПАДЫ и дожди, димо соблюдать следующие
таяние снега днем и замерзание предсторожности

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм Интердевочка (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Кинопоказ «Экран наших друзей». Новый цветной художественный фильм Заячье сердце (11; 15). На экране кино-комедия Высокий блондин в черном ботинке (9, 13, 16-40, 20-50). Сеанс любителям кино. Двухсерийный художественный фильм Одинокая орешница (18-20) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». По просьбам зрителей — цветной американский двухсерийный художественный фильм Кинг Конг (9-30, 14-10, 19-40). Кинг Конг жив! (12-10, 17). Удлинение Перестройка (к сеансу в 17). Видеозал «Комета». Программа мультфильмов, США (12). Фильм с участием Арнольда Шварценеггера. Конан-варвар, США (14-20, 17-20, 20-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Сказка о прекрасной Айседуре (10, 13-10, 14-30). Роман с камнем (18). Ожог (11). Друг (14-30, 16-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Боны в покой (12, 16, 18, 20). Чучело-мяучело (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Воры в законе. «Француз». (12, 16-30, 19-30). Лиловый шар (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Владук (17, 19). Красный галстук (15).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

21 ОКТЯБРЯ (в ДК имени Артема)

«Две Бабы-Яги»

(13 часов)

«Чужой ребенок»

(19 часов)

БЮРО

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАТОРОВ ВНЕКЛАССНОЙ РАБОТЫ, КЛАССНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ШКОЛ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Кинотеатр высшего разряда имени Н. Островского в 1989—1990 учебном году проводит занятия кинолекториев следующей тематики: «Сказка на экране» (кинообозрение), «Родная природа» (охрана окружающей среды), «Две грани» (антиалкогольная пропаганда), «Светофор» (помощь изучению правил дорожного движения), «Огонь ошибок не прощает» (противопожарная безопасность), «Закон и мы» (нравственно-правовая).

Кроме этого, вы сможете проводить в кинотеатре классные часы, киноуроки к памятным датам календаря, уроки мужества, киноуроки в помощь урокам географии, истории, литературы. Заявки и справки по телефону 2-89-22.

РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ПРИ ГОРКОМЕ ДОСААФ

организует без отрыва от производства платные курсы по специальностям: радиотехник, водитель категории «В» (автолюбитель), водитель категории «А» (мотоциклист), механик холодильных и компрессорных установок.

Адрес школы: ул. Жолтовского, 3. Телефон 3-30-81.

СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО
заключает с предприятиями и организациями до 1 ноября договоры на вывозку бытовых отходов и пользование свалочными полями. Телефон 2-11-98.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 66 «Мебель» (6 микрорайон) просит срочно выкупить по спискам стекни Кемеровского производства. В конце года списки будут аннулированы.

Проезд автобусом № 2 до остановки «Аптека». Телефон 3-32-39.

ШАХТОПРОХОДЧЕСКОЕ
УПРАВЛЕНИЕ
ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСК-
УГЛЕСТРОЙ»
реализует путем обмена или
продажи автобетононасос
СБ-126А на базе трехосно-
го автомобиля «КамАЗ».
Тел. 2-32-34, 2-49-17.

СНЕГОПАДЫ и дожди, таяние снега днем и замерзание воды ночью, обилие палой листвы, наполненные грязью ухабы делают движение по дорогам не только не комфортным, но и опасным. В это время, как правило, замирает работа по содержанию дорог, и водители полностью предоставлены себе.

В обстановке плохой видимости от осадков и беспрестанно бьющих по стеклу брызг воды и грязи от встречного транспорта, с учетом скользкого и подвижного покрытия из листьев, а также встречающихся по утрам участков с нальдью рекомендуем водителям снизить скорость до очевидно безопасного уровня.

Скоро в свои права вступит зима. Дороги покроются сплошным льдом и снегом. В этих условиях еще больше понизятся «физические» возможности управления автомобилем. Ухудшится курсовая устойчивость движения, увеличится тормозной путь. Здесь на помощь должны прийти знания, мастерство и благородные лидеи, сидящих за рулем автомобиля.

Для того, чтобы избежать неприятностей на обледенелой дороге, необходимо

димо соблюдать следующие меры предосторожности. Перед поездкой проверьте исправность тормозной системы, в том числе обеспечение ею одновременного заторможения всех колес. При движении не допускайте резких приемов управления транспортом. Прибликаясь к участкам, покрытым нальдью, заблаговременно снижайте скорость. Воздерживайтесь от езды на катом, применяйте торможение двигателем без выключения сцепления. Скорость и дистанцию выбирайте таким образом, чтобы в случае внезапной остановки впереди идущего транспорта также могли остановиться, не рассчитывая на объезд.

При строгом соблюдении правил движения и умелом управлении транспортом, высокой внимательности и осторожности можно обеспечить безопасное движение в практически любых погодных и дорожных условиях. Обеспечить безопасность движения должны также коммунальная служба и предприятия города. На них лежит задача своевременной расчистки и посыпки дорог противогололедным материалом.

ГОССАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД ГОРИСПОЛКОМА.

В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием гостей ведут с 10 до 14 часов 17 октября — О. И. Альгурова; 19 октября — К. Н. Мачкова.

РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей ведут в понедельник, 23 октября — В. А. Белоголовкин, Б. И. Турчанинов, Т. М. Ажинова.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-85; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кооператив «Алгоритм» — ткачевата, невропатолога. Приглашаются мужчины не моложе 60 лет. Обращаться по телефону 2-26-97 (бюллетень № 102); на шахту «Смычка» п/о «Облкемеровоуголь» — токарей, водителей БелАЗов, КраЗов, плотников, горнорабочих, грузчиков лесных материалов, горнорабочих, электрогазосварщиков на участок открытых работ, ОГМ. Проезд рабочих осуществляется автомашинами «Урал» (вахтовка). Идет строительство 96-квартирного жилого дома и 2-квартирных домиков. Жилье будет все обеспечено. Трудящиеся шахты отовариваются товарами японского производства (буллетень № 103); преподавателя истории, преподавателя для подготовки специалистов среднего звена по наладке и эксплуатации электронных систем станков с ЧПУ в автоматизированном производстве (буллетень № 104); учеников операторов (по селу), машинистку, трактористов, электросварщика, почтальонов по сопровождению почты, почтальонов (буллетень № 105); автоматчиков наладчиков полуавтоматов, слесарей по ремонту оборудования, каменщиков, плотников, столяров, штукатуров-малярей, крановщика башенного крана, кочегаров производственной котельной (с правами), лаборанта котельной, слесаря-сантехника, слесаря вентиляции, кочегаров ЖКО, слесарей ЖКО, рабочего подсобного хозяйства, кормовара, грузчика-стропальщика, токарей-инструментальщиков, фрезеровщиков, слесарей механосборочных работ, машиниста козлового крана, прораба, начальника подсобного хозяйства, электрослесаря в тупике завода (буллетень № 107); двух сторожей, желательно семью пенсионеров. Жилье и приусадебный участок предоставляются (буллетень № 108); в Черкасовский совхозрабкооп — директора строящегося хлебозавода в с. Терентьевск, продавцов; в Бурлаковский рабкооп: ревизора, повара, продавцов; в горкоопторг: экономиста (временно), бухгалтера, продавцов (буллетень № 109).

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2 (тел. 2-32-03); ул. Обручева, 48/1 (3-02-37).

ПРОДАЮ

дом по ул. Прокопьевской, 74 (р-н школы № 3).
Тел. 2-25-06.

СРОЧНО
требуется няня ребенку двух лет.

Тел. 92-7-08 — после трех часов; 2-20-49.

ОБЪЕМ 1 л. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО УПРОПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74093 ЭКЗ. Заказ 11891

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

21 ОКТЯБРЯ В 17 ЧАСОВ

ПРАЗДНИК ХОККЕЯ

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ МАТЧ ВЕТЕРАНОВ:
СБОРНОЙ СССР И ПРОКОПЬЕВСКОЙ КОМАНДЫ «ШАХТЕР».

Сборная — чемпионы Олимпийских игр, мира, Европы, Советского Союза, заслуженные мастера спорта, мастера спорта международного класса Блинов, Васильев, Викулов, Голиков, Даудов, Иванов, Малышев, Мишаков, Петухов, Трегубов, Цыплаков, Бабарико, Бабашов, Баймухаметов, Блохин, Гимаев, Кабанов, Казачкин, Костылев, Куликов, Кухарж, Кучеренко, Е. Ларионов, Меликов, Никулин, Орлов, Расько, Сафонов, Четвериков, Щеголев, Сапелкин;

«Шахтер» — Трифонов, Корастин, Гончаров, Гречкин, Жиганов, Шелковников, Зайцев, Самойленко, Кузьмин, Кулишов, Приваленко, Козырев, Александр, Данилов, Сигур, Хаценович, Зияйтдинов, Цеев, Курепин (тренер команды Г. И. Бедарев) и пять молодых игроков, воспитанников тренера А. Я. Гончарова.

Проводится конкурс знатоков. Победителям вручаются памятные призы с автографами. На трибуне болельщика с помощью открытого микрофона проводится диалог «болельщик — участники матча». Перед началом матча состоится розыгрыш венчевой лотереи. Разыгрывается автомобиль «Москвич-412». Цена лотерейного билета 1 руб., билета на хоккей — 3 руб. (для взрослых) и 1 руб. (для детей). Билеты продаются в кассе «Снежинка» с 11 до 20 час.

УПРАВЛЕНИЕ АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

сообщает, что 19 октября в 17 часов на территории автостоянки у магазина «Одежда» состоится общее собрание граждан, подавших заявления на строительство индивидуальных гаражей в 5—7 микрорайоне.

ГОРОНО, горком профсоюза работников просвещения, коллектив учителей школы № 36 скрывают по поводу смерти старшего учителя

ГАРАНЮШКИНОЙ
Лигалины Ивановны
и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО